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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak stron

lub inne usterki zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na kitérej:

- wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoéj numer PESEL, '

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na
karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwdch czesci. Czesé | zawiera 50 zadan,

czesc Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow

z czesci | i co najmniej 6 punktdw z czesci ll.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem Ilub pidrem

z czarnym tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzii A, B, C, D.

Odpowiada im nastepujacy ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(]| (] LoD | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np.

gdy wybrates odpowiedz "A":

| =] ]| (=]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za
poprawna, np.

@ = 5=

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa
w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



CZESCI

Zadanie 1.

Na zdjeciu jest widoczny tylny panel komputera. Jak nazywa sie wejscie oznaczone
strzatkg?

A. LPT
B. USB
C. COM
D. FireWire

Zadanie 2.
Na przedstawionym schemacie blokowym algorytmu wystepujg

A. trzy bloki decyzyjne.

B. dwa bloki wykonania dziatan. v
C. trzy bloki wykonania dziatan.
D.

dwa bloki wprowadzania danych
/wyprowadzania wynikow.

Zadanie 3.
Ktdra z instrukcji jezyka Pascal przedstawia zamieszczony diagram algorytmu?

A. IF ... THEN ... ELSE ...
B. REPEAT ... UNTIL ....

C. WHILE .... DO ... J,_<>1

D. CASE ....OF .... 1
I

v

| L. |
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Zadanie 4.

Przedstawiony fragment programu zawiera instrukcje

A. wyboru. Case liczba of
1: writeln('wybhrales

iteracyjna. 2: writeln('wybrales

4: writeln("wybrales

1

T
r

’

B.

C. warunkowa. 3: writeln('wybrales
Hs FERGISHCYNG; 5: writeln('wybrales
else writeln('Nie wyb
end;

2 I S L
—

ales liczby 1-5");

Zadanie 5.

Tryb graficzny w jezyku programowania Turbo Pascal uruchamiany jest procedurg

A. Graph

B. InitGraph
C. RunGraph
D. StartGraph

Zadanie 6.

Ktére ze zlgczy oznaczonych strzatkami na schemacie monitora jest wejsciem
cyfrowym?

— R
8 Ukfad sterowania
g » panelem
2 vg labc| |
“w B N @ »
/ Q u § Uktad Dane
@ Kalui
1 % VS, HS === 8 skalujacy .
~N B
™ PLL " sygnaty | Matryca
] Ukiad takivjace | LCD
Blok analogowy WY lani
kolorow Sygnaly
- I 8 sterujace
2 g == DI/ 48 R Uklad >
b @ T™MDS 1E£@ P! |generatoréw
b g‘g’ﬁ"% H. V DE. DCLK przebiegow Podswietlenie
g 8 g'— Rl N takiujgcych i
F 3
08D 4 HS, VS, CLK
pboC 2 :
ﬂiIDDC| r 0SD Jasnogé
Mikrokontroler
A. Ztgcze 1.
B. Zigcze 2.
C. Zigcza 1i 2.

D. Zadne ze zlgczy.
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Zadanie 7.

Jaka funkcje peini uktad zaznaczony strzatka na schemacie karty graficznej?

/

Interfejs pamigci ’

'—E 2D i
B (Geometry Engine) 8
2 o
£ 3
@ Uldady renderujace -
@ {Rendering Engine) 2
3 2
2 5]
= 2

Grafika 3D -

elojuowi sfapauy

A. Oblicza kolory kazdego wyséwietlanego piksela.

B. Ustala widocznos¢ i przestanianie sig obiektow na ekranie.

C. Wykonuje kalkulacje oswietlenia, uwzgledniajac potozenie swiatia.
D. Oblicza wyglad i potozenie wielokgtow, z ktérych zbudowany jest obiekt.

Zadanie 8.

Rysunek przedstawia schemat blokowy karty dzwiekowe|. Jaka funkcjg petni ukiad

oznaczony cyfrg 1?7

Wzmacniacz
mikrofonowy

Mikser

MIC

LINE iN

Regulac]
ISynteza FM fesmmip——m ©jikser b%rwy}

tonu
Synteza I '
Wave Table

Wzmacniacz

LINE OUT

A. Wzmacnia sygnat wejsciowy.
B. Wzmacnia sygnat wyjsciowy.
C. Zamienia sygnat analogowy na cyfrowy.
D. Zamienia sygnat cyfrowy na analogowy.
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Zadanie 9.
Proces optymalizacji relacyjnej bazy danych, majgcy na celu eliminacje
powtarzajgcych sie danych, to

A. relacja.

B. redukcja.

C. planowanie.

D. normalizacja.

Zadanie 10.
Active Directory w systemach MS Windows Server 2000 i MS Windows Server 2003 to

A. baza danych zawierajgca informacje o uzytkownikach sieci, ich hastach
dostepu i uprawnieniach.

B. logiczna grupa komputeréw, ktére maja mozliwo$¢ komunikowania sie w sieci
i wzajemnego udostepniania zasobow.

C. grupa komputeréw potgczonych w sieé, skiadajaca sie¢ z serwera petigcego
role kontrolera oraz stacji roboczych — klientow.

D. ustuga katalogowa, ktéra przechowuje informacje dotyczace obiekiow w sieci
i udostepnia je uzytkownikom oraz administratorom sieci.

Zadanie 11.

Podstawowym elementem bazy danych zawierajacym kompletny opis jednego
obiektu bazy jest

A. plik.
B. pole.
C. rekord.
D. tabela.

Zadanie 12.

POP3 jest
A. protokotem wysytania e-mail.
B. protokotem odbierania e-mail.
C. programem pocztowym.
D. serwerem pocztowym.

Zadanie 13.
Procesor RISC to procesor
A. z petng listg rozkazow.
B. z gidwna listg rozkazdéw.
C. z kompleksowg listg rozkazow.

D. ze zredukowang listg rozkazow.
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Zadanie 14.

W dokumentacji systemu operacyjnego Windows XP opisane sg pliki
z rozszerzeniem .dil. Rozszerzenie to dotyczy pliku

A.
B.
C.
D.

biblioteki.
uruchamialnego.
inicjalizacyjnego.
dziennika zdarzen.

Zadanie 15.
Licencja OEM to

A. dokument, ktéry zezwala na uzywanie oprogramowania na dowolnym sprzecie
komputerowym w okreslonej w niej ilosci stanowisk, bez instalacyjnych
dyskietek, czy krazkow CD.

B. licencja czynigca z oprogramowania wtasnosc ogotu, w mysl ktérej autor lub
autorzy  oprogramowania zrzekajg sie praw do upowszechniania
oprogramowania na rzecz ogotu uzytkownikow.

C. licencja oprogramowania wylgcznie na system komputerowy, na ktérym
zostalo oryginalnie zainstalowane, dotyczy oprogramowania sprzedawanego
z nowymi komputerami lub odpowiednimi czesciami.

D. licencja  uprawniajgca uzytkownika  do zainstalowania  nabytego
oprogramowania tylko w jednym  komputerze, obejmujaca zakaz
udostepniania takiego oprogramowania W sieci oraz na innych wolnostojgcych
komputerach.

Zadanie 16.
W opisie programu C++ Builder jest wymieniona biblioteka VCL. Co oznacza ten
skrét?

A. Visual Command Label

B. Virtual Command Label

C. Visual Component Library

D. Virtual Component Library

Zadanie 17.
Procesor Athlon 2800+ to

A. procesor firmy Intel taktowany czestotliwoscig 2,8 GB.

B. procesor firmy AMD taktowany czestotliwoscia 2,8 GB.

C. procesor firmy AMD o wydajnosci podobnej do procesora Pentium 4
taktowanego czestotliwoscig 2,8 GHz.

D. procesor firmy Intel o wydajnoéci podobnej do procesora Pentium 4

taktowanego czestotliwoscig 2,8 GHz.
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Zadanie 18.

Przetacznik sieciowy standardu Fast Ethernet umozliwia transmisje danych
z maksymalng predkoscig

A. 100 Mbps
B. 100 MB/s
C. 10 Mbps
D. 10 MB/s

Zadanie 19.

Najbardziej zaawansowany tryb pracy portu réwnolegtego standardu IEEE-1284
tworzacy dwukierunkowg magistrale 8-bitowg mogaca przesyta¢ zaréwno dane, jak
i adresy z maksymalng szybkoscig transmisji do 2,3 MB/s, pozwalajacy
na podigczenie do 64 urzadzen, to

A. EPP Mode.

B. Byte Mode.

C. Nibble Mode.

D. Compatilibility Mode.

Zadanie 20.

K01: Dlaj=1,2,...,n - 1: wykonuj KO2
K02:Dlai=1,2,...,n-1:jeslid[i] > d[i + 1], to d[i] <> d[i + 1]
K03: Zakoncz algorytm.

Zamieszczona lista krokéw przedstawia algorytm sortowania
A. szybkiego.
B. przez wybor.
C. bgbelkowego.
D. przez wstawienie.

Zadanie 21.

Krok 1: Wykonuj kroki od 2 do 5 dla i od 1 do 10 zwigkszajac i 0 1

Krok 2: Wykonuj kroki od 3 do 5 dla j od 1 do 10 zwiekszajac j o 1

Krok 3: Jezeli i jest rowne j wykonaj krok 4, w przeciwnym wypadku wykonaj krok 5.
Krok 4: Elementowi tablicy tab[i,j] przypisz wartos¢ 1.

Krok 5: Elementowi tablicy tabl[i,j] przypisz wartos¢ 0.

Przedstawiony w postaci listy krokéw algorytm przypisuje
A. wartos¢ 0 wszystkim elementom macierzy.
B. warto$¢ 1 wszystkim elementom macierzy.
C. wartos¢ 0 elementom na przekatnej macierzy.
D. wartos¢ 1 elementom na przekatnej macierzy.
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Zadanie 22.

Jaka bedzie wy$wietlona wartos¢ zmiennej K po wykonaniu zatgczonego fragmentu
programu?

A. 30 | 1=10-
B. 31 J=l++;
C. 32 J'=2;
D. 34 K=+++d;
cout<<K;
Zadanie 23.

W wyniku wykonania przedstawionej instrukgji iteracyjnej wyswietlone zostang liczby

A. parzyste 0 - 98
parzyste 0 - 100

B for (i=0;1<=100; i+ = 2);
C. nieparzyste 1-99 cout<<i<<end|;
D.

nieparzyste 1 - 101

Zadanie 24.

Gdzie w edytorze tekstu wprowadza sie informacje lub cigg znakdw, ktéry ma
pojawi¢ sie na wszystkich stronach dokumentu?

A. W polu tekstowym.

B. W przypisach dolnych.

C. W nagtéwku lub stopce.
D. W przypisach kofncowych.

Zadanie 25.

Jezeli w komorce arkusza kalkulacyjnego MS Excel, zamiast cyfr pojawiajg si¢ znaki
HEHHHHE 1o nalezy przede wszystkim sprawdzic, czy

A. wpisana formuta zawiera bfad.

B. pojawit sie blad w obliczeniach.

C. wprowadzone zostaty znaki tekstowe, a nie liczby.

D. liczba nie mieéci sie w komdrce i nie mozna jej prawidtowo wyswietlic.

Zadanie 26.
Podczas testowania nowego programu okazato sig, ze nie dziata on prawidtowo.
Jakiego narzedzia nalezy uzy¢ do wykrywania btedoéw wykonania?

A. Konwertera.

B. Debuggera.

C. Kompilatora.

D. Linkera.
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Zadanie 27.

Program w jezyku C/C++ skiada sie z kilkunastu roznych funkcji. Ktéra z funkcji petni
role programu gtéwnego?

A. Znajdujaca sie jako pierwsza w programie.

B. Znajdujaca sie jako ostatnia w programie.

C. Noszaca nazwe main.

D. Typu void.

Zadanie 28.
W jezyku C/C++ zapisano instrukcje for(i=1;i<100;i=i+2). Jakg instrukcjg mozna
zastapic zapis i=i+27?

A i+

B. i=2+

C. i+=2

D. i=+2

Zadanie 29.

We wiasciwosciach karty graficznej] w zakladce Zasoby jest okreslony jeden
z zakresOw pamieci dla tej karty od A0O000h do BFFFFh. Wielko&¢ ta oznacza obszar
pamieci okreslony adresem fizycznym

A. 1010 0000 0000 0000 0000 — 1011 1111 1111 1111 1111
B. 1011 0000 0000 0000 0000 - 1100 1111 1111 1111 1111
C. 1001 1111 1111 1111 1111 — 1010 0000 0000 0000 0000
D. 1100 1111 1111 1111 1111 = 1110 1111 1111 1111 1111

Zadanie 30.

Numer przerwania przydzielony dla karty sieciowej zostat przedstawiony w postaci
binarnej jako liczba 10101. Jaka to liczba dziesietna?

A 15
B. 20
C. 21
D. 41
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Zadanie 31.
Adres IP karty sieciowej to 192.0.0.17. Jaki jest zapis tego adresu w postaci
dwojkowej?

A. 10101000.006000000.00000000.00010001

B. 10101000.11000000.00000000.00100001

C. 11000000.10101000.00000000.00100001

D. 11000000.00000000.00000000.00010001

Zadanie 32.

Po wigczeniu komputera procedura POST pokazuje 512 MB RAM. Na karcie
wiasciwosci  ogolnych  systemu operacyjnego  Windows — widnieje wartosé
480 MB RAM. Co jest przyczyna tej roznicy?
A. System operacyjny jest Zle zainstalowany i nie obstuguje catego obszaru
pamieci.
B. Jest zle przydzielony rozmiar pliku stronicowania w ustawieniach pamieci
wirtuaine;j.

C. Jedna z kosci pamieci jest uszkodzona lub jest uszkodzone jedno z gniazd
pamieci RAM na ptycie gtdwnej.

D. W komputerze znajduje sie karta graficzna zintegrowana z plytg gtowng
wykorzystujgca cze$¢ pamieci RAM.

Zadanie 33.

Firma potrzebuje drukarki stuzacej do drukowania trwatych kodow kreskowych
oraz etykiet na folii i powierzchniach z tworzyw sztucznych. Jakg drukarke musi
zakupié?

A. Igtowa.

B. Termiczna.

C. Mozaikows.

D. Termotransferowa.

Zadanie 34.

W przedsiebiorstwie nalezy cyklicznie tworzy¢ kopie bezpieczenstwa duzej ilosci
danych, znajdujacych sie na serwerze, rzedu kilkuset GB. Jakie urzadzenie najlepiej
wykorzysta¢ do tego celu?

A. Streamer.

B. Macierz RAID1.
C. Nagrywarke CD.
D. Nagrywarke DVD.
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Zadanie 35.

Zamontowany w komputerze dysk ma zosta¢ podzielony na partycje. Podaj
maksymalng liczbe partycji rozszerzonych, mozliwych do utworzenia na jednym
dysku.

A1
B. 2
C.3
D. 4

Zadanie 36.

W jakim systemie operacyjnym przy instalacji sterownikdw do nowego urzgdzenia
moze pojawic sie komunikat:

System....... nie moze zweryfikowac wydawcy tego sterownika. Ten sterownik nie ma
podpisu cyfrowego albo podpis nie zostat zweryfikowany przez urzad certyfikaci.
Nie nalezy instalowac tego sterownika, jezeli nie pochodzi z oryginalnego dysku
producenta lub od administratora systemu.

A. Unix
B. Linux
C. Windows XP
D. Windows 98

Zadanie 37.

System operacyjny dziatajgcy w trybie tekstowym z mozliwoscig uruchomienia
srodowiska graficznego KDE, to

A. DOS
B. Linux
C. Windows 95
D. Windows XP

Zadanie 38.

W sieci lokalnej zainstalowano serwer, kiory ma za zadanie przydzielanie
dynamicznego adresu IP. Jaka ustuga musi by¢ uruchomiona na tym serwerze?

A. ISA
B. DNS
C. DCHP
D. DHCP

Strona 11 z 20



Zadanie 39.
Uzytkownik sieci lokalnej musi mie¢ mozliwosé korzystania z plikéw znajdujgcych
sie na serwerze sieciowym. W tym celu powinien
A. zalogowa¢ sie do domeny serwera i posiada¢ odpowiednie uprawnienia
do plikéw znajdujacych sie na serwerze.

B. podigczy¢ komputer do tego samego przetacznika, do kiérego podigczony jest
serwer.

C. mie¢ zatozone konto uzytkownika bez praw administracyjnych na tym
serwerze.

D. by¢ czlonkiem grupy administratorzy na tym serwerze.

Zadanie 40.

W firmie zainstalowano pie¢ komputeréw o adresach kart sieciowych podanych
w tabeli. W zwiazku z tym mozna wyroznic

A. 1 siec. Adres IP " | Maska

B. 2 podsieci. 10.1.61.10 255.255.0.0
C. 3 podsiedi 10.1.61.11 255.255.0.0
: : 10.3.63.20 255.255.0.0
D. 5 podsieci. 10.3.63.21 255.255.0.0
10.5.63.10 255.255.0.0

Zadanie 41.

Informacje przesylane w sieci Internet przez uzytkownika A do uzytkownika B
nie docieraja. Uzytkownik A musi przesledzic¢ trase polaczenia z adresem [P
uzytkownika B. Jakiego polecenia musi uzyé, jezeli korzysta z komputera
z systemem Windows XP?

A. ping

B. tracert

C. winipcfg

D. ipconfig

Zadanie 42.

W budynku biurowym nalezy podtgczy¢ komputer do routera ADSL przy uzyciu
przewodu UTP Cat 5e. Maksymalna odleglo$¢ pomiedzy komputerem, & routerem
powinna wynosic

A. 50m

B. 100 m

C. 185m

D. 500 m
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Zadanie 43.

Skaner antywirusowy wykryt niepozadane oprogramowanie. Z opisu wynika, ze jest
to dialer, ktéry pozostawiony w systemie

A. zaatakuje rekord startowy dysku.

B. zainfekuje zataczniki poczty internetowe;.

C. przejmie petna kontrole nad komputerem.

D. potgczy sie z ptatnymi numerami telefonicznymi przy uzyciu modemu.

Zadanie 44.

Co nalezy zrobi¢ z wiadomoscig pocztowg od nieznanej osoby, zawierajacg
niepewny zatgcznik?

A. Nie otwiera¢ wiadomosci, natychmiast jg usunag.

B. Otworzyé zatacznik, jesli jest w nim wirus, natychmiast go zamknagc.

C. Otworzy¢ wiadomos¢ i odpowiedzieé na nig, pytajac co zawiera zatgcznik.

D.

Otworzy¢ zatacznik i zapisaé¢ go na dysku twardym, a nastepnie sprawdzi¢ plik
programem antywirusowym.

Zadanie 45.

W celu ochrony urzgdzen elektronicznych przed fadunkami elektrostatycznymi
wystepujgcymi na ciele pracownika stosuje sie

A. opaske antyelektrostatyczng na reke.

B. mate ochronng z poliweglanu.

C. buty na gumowej podeszwie.

D. fartuch skérzany.

Zadanie 46.

Podczas wymiany pojemnikow z tuszem w drukarce atramentowej nalezy pamigtac
dodatkowo o zatozeniu

A. okularow ochronnych.

B. maski przeciwpytowej.

C. butéw na gumowe| podeszwie.

D. rekawic lateksowych lub foliowych.
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Zadanie 47.

Jakie oznaczenie zgodnie z Dyrektywami Rady Europy musi posiada¢ komputer, by
mdgt by¢ dopuszczony do sprzedazy na terenie Polski?

W opment

C€ T@ 03

-DISPLEAYS

A. B. C.

Zadanie 48.

Wielogodzinna praca przy komputerze wymaga ergonomicznej aranzacji miejsca
oraz prawidtowej pozycji przy pracy. Nieprawidtowe utozenie rgk na klawiaturze lub
nieprawidlowe trzymanie myszki podczas pracy przy komputerze moze by¢
przyczyng dolegliwo&ci

A. zespolu ciesni nadgarstka.

B. stanu zapalnego stawu kolanowego.

C. skrzywienia odcinka szyjnego kregostupa.

D.

zwyrodnienia odcinka szyjnego kregostupa.

Zadanie 49.

Srodkiem ochrony przeciwporazeniowej powodujgcym samoczynne odigczenie
zasilania w warunkach wystapienia nadmiernego pradu doziemnego jest

A. wylacznik réznicowoprgdowy.
B. uziemienie ochronne.

C. uziemienie robocze.

D. zerowanie.

Zadanie 50.

Porazony pradem elektrycznym jest nieprzytomny, oddycha i ma wyczuwalne tetno.
Co nalezy zrobi¢ udzielajac poszkodowanemu pomocy przed przyjazdem lekarza?

A. Wykona¢ masaz serca.

B. Wykona¢ sztuczne oddychanie.

C. Ulozy¢ go w pozycji bezpiecznej i rozluzni¢ ubranie.
D. Pozostawi¢ go tak jak lezy, nie zmienia¢ pozycji ciata.
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